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SLOVO ŘEDITELKY

dovoluji si Vás pozdravit ze své nové 

role ředitelky Amnesty International 

Česká republika. Role, kterou jsem přebrala ve 

velmi turbulentním čase. Své osobní i profesní 

úsilí jsem doposud zasvětila ochraně lidských 

práv a podpoře těch, jejichž hlas není vždy 

slyšet bez ohledu na to, do jaké skupiny spadají. 

V tomto úsilí neplánuji polevit ani nyní v době, 

která více než těm, kteří usilují o změnu 

k lepšímu, nahrává aktérům, kteří jsou nejvíce 

vidět, slyšet a nebojí se použít hrubou sílu.

Nerada bych se zde rozepisovala o všem, co 

aktuálně sužuje nejen naši zemi, ale i celou 

zeměkouli. Všichni až moc dobře víme, v jak 

komplikované periodě lidství žijeme, a jaké 

výzvy z toho vyplývají.

Chtěla bych se zaměřit na to, co se nám 

v těchto časech daří měnit k lepšímu. 

Poukázat na to, jak Amnesty International, 

jako zcela nezávislá a nestranná organizace, 

nepřestává i přes sílící nátlak a ubývající 

zdroje upozorňovat na bezpráví páchané na 

lidech i právních rámcích.

Ráda bych využila tuto příležitost a poděkovala 

krom Vás, příznivkyní a příznivců, také celému 

týmu Amnesty International, který ještě pod 

vedením ředitele Pavla Grubera (do konce 

roku 2025) dosáhl navzdory veškerým úskalím 

skvělých výsledků a překonal některé vlastní 

rekordy. Našemu týmu lidskoprávního vzdělávání 

se třeba v loňském roce podařilo zapojit 

a proškolit historicky nejvyšší počet 7 847 lidí, 

z nichž 6 687 tvořili mladí. Vzdělávání v oblasti 

lidských práv je pro nás klíčové a věříme, že je 

potřeba otevírat některá těžká témata již ve velmi 

raném věku. I naší vlajkové lodi, Maratonu psaní 

dopisů, se podařilo překonat rekord z roku 2024 

– vloni se za nespravedlivě vězněné a utlačované 

napsalo v Česku neskutečných 25 tisíc dopisů.

I přes sílící autoritářské tendence ve světě se 

ani u nás nepřestáváme věnovat tématům, 

která považujeme za důležitá bez ohledu 

na překážky, které nám to přináší. I nadále 

budeme pokračovat v systematické práci na 

interrupční a klimatické kampani. Budeme 

sledovat dění v rodné kotlině i za hranicemi 

a poukazovat na porušování mezinárodních 

dohod a na bezpráví páchané na civilistech.

Možnost patřit do otevřené, civilizované 

a soudržné společnosti je hodnota, kterou 

je potřeba aktivně chránit. V Amnesty 

International se zaměřujeme na udržení 

a rozvoj svobod, které jsme si postupně 

vybudovali, a na posilování povědomí o tom, 

že práva na svobodu, mír nebo lásku ani 

zdaleka nejsou samozřejmostí. 

Děkujeme, že nám pomáháte budovat silnější 

občanskou společnost a bránit lidská práva.

Děkujeme za Vaši podporu, 

přízeň i osobní nasazení.

Děkujeme, že to nevzdáváte 

a jste v tom s námi.

Vážíme si toho!

Lucie Laštíková

Ředitelka Amnesty International

Česká republika

Vážení,



AMNESTY INTERNATIONAL / AMNESTY.ORG
Amnesty International je celosvětové hnutí 

sdružující více než 10 milionů lidí, které 

spojuje snaha o svět, v němž jsou lidská 

práva respektována pro všechny bez rozdílu. 

Hnutí je nezávislé na vládách, politických 

ideologiích i ekonomických zájmech a staví 

na aktivním zapojení veřejnosti. Lidé 

po celém světě se zapojují do kampaní, 

organizují veřejné akce a upozorňují na 

porušování práv. Společně prosazujeme 

změny na národní i mezinárodní úrovni.

AMNESTY V ČESKU / AMNESTY.CZ
Amnesty International Česká republika se 

dlouhodobě podílí na ochraně lidských práv 

prostřednictvím advokační práce, veřejných 

kampaní i vzdělávání. Aktivně vstupuje do 

veřejné debaty, upozorňuje na porušování 

práv a prosazuje změny v legislativě 

i každodenní praxi.

Naše práce stojí na spolupráci s odbornou 

veřejností, médii i dalšími organizacemi. 

Zároveň do našich činností zapojujeme lidi, 

kteří se chtějí zasazovat o spravedlivější 

společnost. Dohromady vytváříme tlak na to, 

aby lidská práva byla respektována jak na 

papíře, tak v realitě.

Základem práce Amnesty je důkladný 

a ověřený výzkum, který slouží jako podklad 

pro advokační činnost a veřejné kampaně. 

Organizace dlouhodobě stojí na straně těch, 

jejichž práva jsou porušována – bez ohledu 

na to, kde žijí nebo kým jsou. Od svého 

založení v roce 1961 usiluje o ochranu 

svobody a spravedlnosti a reaguje na aktuální 

lidskoprávní výzvy po celém světě.

V roce 1977 byla Amnesty International 

oceněna Nobelovou cenou míru za svůj 

přínos k obraně lidské důstojnosti, svobody 

a spravedlnosti.

Tým zaměstnanců a zaměstnankyň společně 

s dobrovolnictvem, aktivistkami a aktivisty 

se věnuje širokému spektru témat – od 

boje proti diskriminaci a podpory vězňů 

svědomí, přes práva žen, až po ochranu 

prostoru pro občanskou společnost nebo 

klimatickou spravedlnost. Součástí práce 

je také informování veřejnosti o konkrétních 

případech bezpráví a vytváření příležitostí, 

jak se lidé mohou aktivně zapojit.

Amnesty International působí v České 

republice od roku 1991, kdy vznikla ještě 

jako Amnesty Československo, a od té doby 

je součástí globálního hnutí. Dnes její aktivity 

přispívají k tomu, aby se téma lidských práv 

stávalo přirozenou součástí veřejné debaty 

každodenního života.



VĚZNI SVĚDOMÍ
Podpora nespravedlivě
vězněných lidí a obránců
lidských práv zůstává jedním
z klíčových pilířů práce
Amnesty International.
V roce 2025 jsme se
v Česku zaměřili na konkrétní
případy z různých částí světa
a mobilizovali veřejnost k jejich
podpoře prostřednictvím petic,
otevřených dopisů i dalších
kampaní.

Celkem jsme připravili 34 petic a otevřených 

dopisů  týkajících se případů ve 22 zemích. Svůj 

podpis pod ně připojilo 55 801 lidí. Výzvy jsme 

následně předali zástupcům vlád i ambasádám 

dotčených zemí v České republice.

Rok 2025 přinesl řadu konkrétních posunů. 

Na svobodu se dostala například kamerunská 

kadeřnice a svobodná matka Dorgelesse 

Nguessan, která se nikdy dříve politicky 

neangažovala. K účasti na protestu ji přiměly 

rostoucí životní náklady. Po zatčení byla 

obviněna ze vzpoury, souzena vojenským 

tribunálem a odsouzena k pěti letům vězení. 

Po více než čtyřech letech jí byl trest snížen 

a byla propuštěna.

věrohodný důkaz, byl odsouzen k více než šesti 

letům vězení. Po téměř osmi letech soudních 

řízení byl nakonec plně zproštěn viny.

„Tahle noční můra, která trvala téměř osm let, je konečně 

u konce… Jediné, čím jsem si po celou dobu byl jistý, bylo 

to, že mám pravdu a že jsem nevinný. Podpora z celého 

světa mi dávala sílu.“ – Taner Kiliç

Na svobodu se dostali i další lidé, kteří čelili 

represím za pokojné projevy. Patří mezi ně 

ruská aktivistka a novinářka Natalja Filonova, 

zatčená během protestu proti mobilizaci pro 

válku na Ukrajině. Ve vězení čelila tvrdým 

podmínkám, včetně pobytu na samotce. 

Odmítla prezidentskou milost, protože by 

znamenala přiznání viny. Po propuštění uvedla: 

„Myslím, že jsem dosáhla svého a svět mě slyšel!“

V Sierra Leone byla z vazby propuštěna 

influencerka Hawa Hunt, která byla zatčena 

během televizního vysílání a obviněna 

z kyberkriminality kvůli videu kritickému 

vůči prezidentovi a první dámě. Její rodina 

poukazovala na význam mezinárodní 

podpory pro její případ. 

„V jednom z mála telefonátů, které jsem s mámou během 

jejího pobytu ve vězení mohla vést, jsem jí řekla, že se za ni 

postavila Amnesty International. Byla tím dojatá, stejně jako 

celá naše rodina. Věříme, že právě tahle podpora sehrála 

klíčovou roli v jejím propuštění.“

– Alicia Hunt, Hawy dcera

Po pěti letech věznění byl propuštěn běloruský 

opoziční lídr Sjarhej Cichanouski, který byl 

zatčen poté, co oznámil záměr kandidovat 

na prezidenta. Jeho případ se stal symbolem 

represí proti politické opozici v Bělorusku i proto, 

že se po jeho zatčení rozhodla kandidovat 

jeho manželka Svjatlana. V průběhu roku 

zároveň docházelo k postupnému propouštění 

dalších politických vězňů v rámci jednání mezi 

Běloruskem a USA. Na svobodu se tak dostal 

mimo jiné nositel Nobelovy ceny za mír a ředitel 

lidskoprávní organizace Vjasna Ales Bjaljacki 

nebo opoziční politička Maryja Kalesnikava.

V létě byl po téměř roce věznění propuštěn 

afghánský filmař Sayed Rahim Saidi, 

odsouzený Tálibánem za údajné „šíření 

propagandy“ proti vládě.

Důležitý posun nastal také v Kanadě, kde 

komunita Saugeen First Nation po dlouhém 

právním sporu získala zpět část svého 

území. Rozhodnutí představuje významný 

krok k uznání práv původních obyvatel 

a nápravě historických křivd.

Tyto a další příběhy ukazují, že i v náročných 

podmínkách může dlouhodobý tlak veřejnosti 

a mezinárodní solidarita přinášet skutečné 

výsledky. Za každým z nich stojí skupiny 

i jednotlivci, jejichž odvaha a vytrvalost 

připomínají, proč má smysl lidská práva bránit.

„Děkuji všem, kteří podporují a pracují pro vaši   

organizaci a přispěli k mému propuštění.“

 – vzkaz Dorgelesse Nguessan pro Amnesty 

International

K pozitivním posunům došlo také v Saúdské 

Arábii, kde byli po dlouhých letech věznění 

postupně propuštěni lidskoprávní aktivisté. 

Muhammad al-Kahtání strávil ve vězení 12 let 

kvůli své práci na obraně lidských práv. 

Doktorandka Salma aš-Šiháb byla původně 

odsouzena na 34 let vězení za příspěvky na 

sociálních sítích, v nichž podporovala práva 

žen. Její trest byl postupně snižován, až byla 

nakonec propuštěna. Učitel Asád bin Násir 

al-Ghamdí byl odsouzen k 20 letům vězení 

za kritiku vládní politiky, rovněž zveřejněnou 

online. Z vězení se dostal po 3 letech.

Po třech a půl letech zadržování byl v Maroku 

propuštěn ujgurský aktivista Idris Hasan, 

kterému hrozilo vydání do Číny, kde by čelil 

vážnému porušení lidských práv. Jeho případ byl 

předmětem dlouhodobé mezinárodní kampaně.

„Moc vám všem děkuji. Bez vaší pomoci bychom mého 

manžela nedokázali zachránit.“

 – Zaynura Hasan, Idrisova manželka

Významným momentem bylo také zproštění 

viny tureckého právníka a bývalého předsedy 

tamní sekce Amnesty Tanera Kiliçe. Byl 

zatčen v roce 2017 a více než rok strávil ve 

vazbě. Přestože proti němu neexistoval žádný



SVOBODA, LIDSKÁ PRÁVA A OBRÁNCI LIDSKÝCH PRÁV

Ochrana svobody projevu a podpora obránců 

a obránkyň lidských práv zůstávají jedním 

z pilířů práce Amnesty International. 

V roce 2025 jsme se zaměřili jak na podporu 

globálních kampaní, tak na mobilizaci 

veřejnosti v České republice, která hraje 

klíčovou roli při prosazování změn.

Významnou součástí aktivit byl tradiční 

Maraton psaní dopisů , do kterého se zapojily 

tisíce lidí napříč Českem. V roce 2025 

jsme překonali dosavadní rekord – celkem 

bylo napsáno 25 044 dopisů v rámci 

492 akcí. Kampaň se zaměřila na šest 

konkrétních případů porušování lidských práv 

z různých částí světa. Výrazně se zapojily 

školy i skautské organizace, díky čemuž se 

podařilo oslovit nové skupiny mladých lidí.  

Součástí kampaně byly také fundraisingové 

aktivity, zejména prodej známek a dárkových 

certifikátů, které přinesly nové zdroje podpory 

pro naši práci na pomoc nespravedlivě 

vězněným. A první „maratonský” úspěch 

se dostavil už na jaře 2026: Mezinárodní 

tlak a solidarita dostaly po 2 letech z vězení 

investigativní novinářku z Kyrgyzstánu 

Makhabat Tazhibek Kyzy! Děkujeme.

Na Mezinárodní den lidských práv, 

10. prosince, kde každoročně Maraton 

vrcholí, jsme uspořádali velkou veřejnou 

akci v Městské knihovně, propojenou 

s výstavou Umění aktivismu . Návštěvníci 

si mohli vyzkoušet různé podoby aktivismu 

a seznámit se s globálními hnutími, jako jsou 

Black Lives Matter, Me Too, Women, Life, 

Freedom nebo Fridays for Future.

Součástí programu byla také panelová debata o 

směřování české zahraniční politiky po volbách 

se zaměřením na situaci v Pásmu Gazy a na 

Ukrajině. Významným momentem byl i proslov 

ruské novinářky a bývalé politické vězeňkyně 

Alsu Kurmaševy.

U příležitosti výročí  ruské invaze na Ukrajinu 

jsme ve spolupráci s organizací Memorial 

připravili výstavu Můžete to zastavit? , která 

prostřednictvím děl ukrajinských umělců 

a umělkyň přibližuje tragické příběhy dětí 

zasažených válkou a upozorňuje na pokračující 

dopady konfliktu na civilní obyvatelstvo.

„Plný vpád ruských ozbrojených sil na Ukrajinu v únoru 

2022 znamenal pro miliony rodin v zemi začátek (a 

pro některé pokračování) noční můry, která ani po 

třech letech nekončí. Dál přicházejí zprávy o útocích, 

zraněných a mrtvých, včetně dětí. Válka bere lidem tvář, 

ze zabitých se stávají čísla, která rostou a svět si pomalu 

zvyká…Ukrajinští umělci a umělkyně spolu s Amnesty 

a Memorialem proto vytvořili dílo, které chce alespoň 

několika dětem tvář vrátit a skrze jejich tragické příběhy 

ukázat nejen bolest, ale i lásku, sílu a úctu. A přinést 

Ukrajině naději na spravedlnost.“  — Pavel Gruber, 

tehdejší ředitel české pobočky Amnesty 

International.

Spoluorganizovali jsme protest před čínskou 

ambasádou  na podporu lidských práv v Tibetu, 

kde účastníci vyjádřili solidaritu s tibetským 

obyvatelstvem a upozornili na pokračující represe 

čínské vlády. Den Tibetu proběhl taky v Českých 

Budějovicích, kde ho uspořádala tamní 

dobrovolnická skupina Amnesty.

Důležitou součástí roku byly také akce 

k připomenutí 17. listopadu 1989. Amnesty  se 

zapojila do programu organizace Díky, že můžem 

– v Divadle X10 proběhl Maraton, kde se napsalo 

155 dopisů.  Ve vzdělávací tramvaji  zazněly 

přednášky o působení Amnesty International 

v Československu před rokem 1989 a během 

akcí jsme zároveň sbírali podpisy pod petici za 

zakotvení práva na interrupci do české ústavy. 

Ve spolupráci s organizátory vznikla také dvě 

propagační videa k Maratonu, která oslovila 

široké publikum na sociálních sítích.

V souvislosti se  situací v Gaze  jsme se 

zapojili do globální kampaně Let Children Live , 

která upozornila na dopady konfliktu na děti 

v okupovaném palestinském území. Kampaň byla 

postavena na osobním zapojení veřejnosti – lidé 

se mohli zaregistrovat a symbolicky „převzít“ 

jméno konkrétního dítěte, které následně sdíleli 

ve svém okolí nebo na sociálních sítích. Každý 

účastník tak pomáhal zviditelnit skutečné lidské 

příběhy a dát hlas dětem, jejichž osudy by 

jinak zůstaly anonymní. Taky jsme upozornili 

na zadržení české lidskoprávní aktivistky 

Šárky Přikrylové, která se účastnila humanitární 

flotily. Vznikla petice apelující na Ministerstvo 

zahraničních věcí, aby jednalo v zájmu práv 

a bezpečnosti české občanky.

V roce 2025 pokračovaly také přípravy nového 

klimatického projektu, který propojuje ochranu 

klimatu s lidskými právy. Výsledkem bylo 

spuštění kampaně  Naše klima, naše práva 

na jaře 2026. Jejím cílem je přiblížit veřejnosti 

dopady klimatické krize na životy lidí v České 

republice a motivovat k podpoře přijetí 

spravedlivého klimatického zákona.

Vedle dlouhodobých kampaní jsme 

se v průběhu roku zapojovali do řady 

jednorázových akcí, demonstrací a jiných 

veřejných setkání. Reagovali jsme na 

aktuální dění, organizovali protestní akce 

a spolupracovali s dalšími iniciativami 

občanské společnosti. Díky tomu se nám dařilo 

udržovat lidská práva jako důležité téma veřejné 

debaty a posilovat hlas těch, kteří čelí bezpráví.





LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE

LIDSKÁ PRÁVA VE VEŘEJNÉ POLITICE

V roce parlamentních voleb si dala česká 

Amnesty za cíl upozornit politiky a političky 

na důležitost lidských práv v jejich agendě. 

Zveřejnili jsme proto Lidskoprávní desatero

pro volby do Poslanecké sněmovny, ve kterém 

jsme vyzvali politické strany k jasnému závazku 

respektovat lidská práva při výkonu moci. 

Doporučení zahrnovala podporu rovnosti, 

ochranu práva na protest, řešení diskriminace 

Romů, obranu práv LGBTI+ lidí, posílení 

klimatické spravedlnosti i odpovědnější 

kontrolu vývozu zbraní. Cílem bylo dostat lidská 

práva do centra veřejné debaty o směřování 

České republiky před volbami i po nich. LGBTI+		

Od ledna byl novelizován občanský zákoník, 

který zavedl nový právní institut partnerství pro 

stejnopohlavní páry a přiblížil ho manželství. 

Nenarovnal ale všechna práva, zejména 

rodičovská, a proto se v rámci iniciativy Jsme 

fér dál snažíme o úplné zrovnoprávnění.

V oblasti práv trans* osob jsme poskytovali 

odborné konzultace k úřední změně pohlaví, 

zapojovali se do jednání se státními institucemi 

PRÁVA ŽEN

Jedním z hlavních témat roku byla kampaň 

Interrupce do ústavy za právo na bezpečné 

a legální interrupce. Ta postupně přerostla 

v jednu z nejvýraznějších kampaní české 

Amnesty za poslední roky. Petice za zakotvení 

práva na interrupci do ústavy zaznamenala 

mimořádný ohlas – během roku 2025 ji 

podepsalo více než 30 000 lidí a na začátku 

roku 2026 už přesáhla hranici 38 000 podpisů.

Kampaň reaguje na rostoucí ohrožení 

reprodukčních práv v Evropě i ve světě a usiluje 

o pevně ukotvený přístup k bezpečné interrupci 

v České republice. Upozorňuje také na to, že 

i v Česku existují bariéry v přístupu ke zdravotní 

péči, především pro cizinky.

Kampaň doprovázela řada veřejných akcí, debat 

a mobilizačních aktivit. Významný ohlas měly 

například akce organizované při příležitosti 

pochodu Hnutí pro život – pietní setkání 

za ženy, které zemřely v důsledku zákazů 

interrupcí, nebo veřejné debaty o dopadech 

antigenderových hnutí na práva žen. 

a společně s organizací Trans*parent jsme 

vytvářeli tlak na legislativní změny založené na 

principu sebeurčení. Úspěchem je posun, kdy 

od července 2025 už není pro právní uznání 

změny pohlaví vyžadován chirurgický zákrok 

ani hormonální léčba.

Reagovali jsme také na zhoršující se situaci 

LGBTI+ lidí v regionu. Společně s dalšími 

organizacemi jsme iniciovali dopis české vládě 

v reakci na zákaz Budapest Pride, podpořili 

demonstraci před maďarskou ambasádou 

a vyslali Amnesty delegaci na zakázaný Pride 

do Budapešti. Tam se sešlo 200 tisíc lidí, 

kteří požadovali rovnost a dodržování práva 

na shromažďování. 

Na festivalu Prague Pride jsme se zapojili 

do průvodu i doprovodného programu a ve 

spolupráci s deníkem Alarm uspořádali debatu 

o vlivu anti-human rights hnutí na práva 

LGBTI+ lidí. Na stánku jsme sbírali solidární 

vzkazy pro queer komunitu v Maďarsku, což 

se setkalo s velkým zájmem veřejnosti.



LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE

LIDSKOPRÁVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Tým lidskoprávního vzdělávání v roce 2025 

oslovil rekordních 7 847 lidí. 6 687 z nich tvořili 

studenti a studentky a 1 160 bylo dospělých. 

Celkem jsme zorganizovali 100 workshopů.

Velký dopad měl projekt Živá knihovna, kterým 

prošlo 1 003 účastníků. 81,5 % z nich 

uvedlo, že se dozvěděli více o menšinách 

žijících v Česku a 86 % konstatovalo, že se 

dokážou lépe vcítit do situace druhých. Pouze 

2 % účastníků po workshopu nesouhlasila 

s tvrzením, že všichni lidé mají mít stejná práva.

„Začal jsem se asi obecně víc hádat. Hájím 

modernější pohledy a pokouším se otevírat lidem 

oči, přemlouvat je, aby byli otevřenější. Píšu teď 

třeba různý komentáře pod videa, kde se zastávám 

dalších lidí.” — Ben, ZŠ Lupáčova v Praze

Dalších 3 722 žáků a žákyň absolvovalo 

tematické workshopy. Největší zájem byl o 

workshop Úvod do lidských práv, který jsme 

realizovali 22krát pro 612 mladých lidí. Nově 

jsme testovali workshop Klima a lidská práva, 

kterého se zúčastnilo 181 studentů a studentek.

„Spolupráce s Amnesty je vždy obohacující 

a smysluplná, jak pro vyučující, tak pro 

studenstvo. Myslím si, že dílny přinášejí mladým 

lidem zkušenost, která je neopakovatelná a vrací 

pozornost všech zúčastněných k tomu, co je 

důležité. Například k vědomí, že hodnota lidskosti 

je univerzální, že je třeba chránit práva každého 

člověka. Zvlášť v současné době je možnost 

zapojovat Amnesty do výuky velmi důležitá.”

— Barbora Bártová, Gymnázium Křenová, Brno

Naše metodiky využilo ve výuce také 2 227 žáků 

a žákyň. Pokračovali jsme v udržitelném modelu 

financování, během kterého se na realizaci 

workshopů podílejí i školy. 

Vzdělávali jsme také prostřednictvím digitálních 

nástrojů. Aplikaci True Story, která přibližuje 

lidská práva skrze příběhy lidí z menšin, si 

stáhlo 1 140 uživatelů a uživatelek.

„Lidskoprávní vzdělávání je pro mě jako učitelku 

občanské nauky jedno z nejdůležitějších. Dává 

mi smysl neučit děti jen definicím, ale ukázat 

jim, jak mohou přispět ke zlepšení lidských práv 

ve svém okolí i globálně.“ — Martina Slánská 

Kalhousová, Obchodní akademie, Hradec Králové

V září proběhla již pošesté Letní škola 

Amnesty, čtyřdenní vzdělávací program 

pro dobrovolníky a dobrovolnice. Zapojilo se 

13 nových mladých lidí, kteří se následně 

podílejí na vzdělávacích aktivitách. Společně 

jsme v roce 2025 odlektorovali 451 hodin.

Během roku 2025 jsme se také intenzivně 

věnovali vzdělávání dospělých – systémově 

například v projektu „Lidská práva na dlani,” 

kde jsme společně se slovenskou Amnesty 

spolupracovali se skupinkou 22 českých 

a slovenských učitelů a učitelek. Vytvořili jsme 

novou podobu webu lidskaprava.cz, který nyní 

nabízí metodiky a další lidskoprávní materiály 

zdarma pro všechny vyučující. Naši nabídku 

workshopů jsme také rozšířili o nabídku pro 

firmy. Spolupracovali jsme tak například 

s Deutsche Börse, kde jsme zorganizovali 

Živou knihovnu v angličtině.



DOBROVOLNICTVÍ
V ČESKÉ AMNESTY

Hnutí Amnesty International je postavené na 

aktivním zapojení dobrovolníků a dobrovolnic. 

Právě díky nim se nám daří účinně reagovat na 

porušování lidských práv – jak prostřednictvím 

individuálních aktivit, tak v rámci regionálních 

skupin po celé České republice.

V roce 2025 jsme se nadále zaměřovali na 

podporu dobrovolnictva v organizaci vlastních 

akcí a posilování jejich samostatnosti i role 

v komunitních aktivitách. Mezi dlouhodobě 

nejaktivnější patří česky i anglicky mluvící skupiny 

v Praze a dále skupina v Českých Budějovicích. 

Celkově jsme spolupracovali s 10 regionálními 

skupinami: po dvou v Praze a po jedné v Brně, 

Ostravě, Olomouci, Plzni, Českých Budějovicích, 

Hradci Králové, Táboře a Písku.

Důležitou součástí podpory dobrovolnictva 

je sdílení zkušeností a vzájemná inspirace. 

Za tímto účelem jsme uspořádali společný 

teambuilding, který pomohl posílit vztahy 

a kapacity jednotlivých skupin. Tradiční 

Podzimní neškola pak slouží ke zvyšování 

odbornosti koordinátorů a koordinátorek 

i dalších členů a členek skupin.

Dobrovolnické skupiny se dlouhodobě 

věnují zejména tématům práv LGBTI+ 

osob, práv žen, situaci v Tibetu nebo 

podpoře nespravedlivě vězněných lidí 

v Rusku. Nedílnou součástí jejich aktivit 

je také organizace Maratonu psaní dopisů, 

který zůstává jednou z klíčových kampaní 

Amnesty International.

LIDSKÁ PRÁVA V ČESKÉ REPUBLICE

PORADENSTVÍ A INDIVIDUÁLNÍ
PŘÍPADY

V průběhu roku 2025 jsme poskytovali odborná 

stanoviska k jednotlivým případům i k širším 

otázkám ochrany lidských práv. Obracely se 

na nás jak krajská zastupitelství v Brně, Praze 

a Ostravě, tak i advokátní kanceláře.

Naše expertíza byla využita mimo jiné 

v soudních řízeních, která rozhodovala 

o návratu lidí do zemí původu. Předkládali 

jsme například stanoviska k situaci 

v Kyrgyzstánu, Rusku či na Ukrajině.

Vedle institucionálních žádostí jsme se věnovali 

také individuálním podnětům. Lidé se na 

nás obraceli s prosbou o posouzení možného 

porušení jejich základních práv a hledali tak 

podporu v konkrétních životních situacích.

VÝVOZ ZBRANÍ Z ČESKÉ REPUBLIKY

Analýza výroční zprávy Ministerstva průmyslu 

a obchodu ukázala, že Česká republika 

pokračovala v dodávkách vojenského materiálu 

do Izraele navzdory riziku jeho použití 

při závažných porušeních mezinárodního 

humanitárního práva v Gaze. Tyto transfery 

jsou v rozporu s mezinárodními závazky Česka, 

včetně Smlouvy o obchodu se zbraněmi.

Amnesty International Česká republika proto 

nadále vyzývá českou vládu k přijetí komplexního 

zbrojního embarga vůči všem stranám konfliktu.

MIGRACE

V oblasti migrace jsme pokračovali ve 

spolupráci s Konsorciem organizací pracujících 

s migranty. Připravovali jsme lidskoprávní 

analýzy a na jejich základě vydávali stanoviska 

zejména k legislativním opatřením na národní 

i evropské úrovni.



ZÁSADY FINANCOVÁNÍ AMNESTY INTERNATIONAL

Způsob, jakým Amnesty
International získává finanční
prostředky, přímo souvisí
s její schopností jednat
nezávisle a důvěryhodně.
Proto klademe důraz na to,
aby naše financování nebylo
ovlivněno vládami, politickými
stranami, ekonomickými
zájmy ani náboženskými
či ideologickými skupinami.

Naprostá většina příjmů
pochází od individuálních
dárců a dárkyň z celého
světa. Amnesty zároveň
nepřijímá finanční prostředky
od vlád ani politických
subjektů na lidskoprávní
výzkum z důvodu zachování
maximální důvěryhodnosti
a nezávislosti její práce.

Případná spolupráce se
soukromým sektorem
podléhá přísnému
posuzování. Firmy,
které chtějí organizaci
finančně podpořit,
musí splňovat kritéria
odpovědného podnikání
a jejich činnost nesmí být
v rozporu s dodržováním
lidských práv.



Díky všem, kteří nás podporují, může Amnesty International
Česká republika dál bránit lidská práva a reagovat
na bezpráví doma i ve světě. Děkujeme!

FINANCOVÁNÍ ČESKÉ SEKCE AMNESTY INTERNATIONAL

Za prací Amnesty International Česká 

republika stojí především lidé, kteří ji 

dlouhodobě podporují. Právě díky nim dnes 

dokážeme většinu našeho rozpočtu pokrýt 

z vlastních zdrojů a zůstat neovlivněni 

politickými a ekonomickými tlaky.

Individuální dárci a dárkyně tvoří základ 

našeho financování a umožňují nám rychle 

reagovat na porušování lidských práv tam, kde 

je to nejvíce potřeba. Velmi si podpory vážíme 

a považujeme ji za klíčovou pro naši práci.

Díky této solidaritě jsme v uplynulém roce 

mohli realizovat desítky kampaní a veřejných 

akcí, mobilizovat tisíce lidí k zapojení do 

ochrany lidských práv a dlouhodobě se věnovat 

konkrétním případům nespravedlivě vězněných 

lidí. Umožňuje nám také rozvíjet lidskoprávní 

vzdělávání, spolupracovat se školami i odbornou 

veřejností a přinášet ověřené informace 

o situaci v České republice i ve světě.

Při přijímání firemních darů postupujeme 

obezřetně a každý z nich pečlivě posuzujeme 

z hlediska souladu s lidskými právy. Veřejné 

prostředky využíváme v omezené míře jen tam, 

kde nahrazujeme roli státu, tedy v oblasti 

lidskoprávního vzdělávání.

Zároveň se snažíme být našim podporovatelům 

co nejblíž. Rozvíjíme komunikaci, sdílíme dopady 

jejich pomoci a hledáme nové způsoby, jak se 

mohou do dění v Amnesty zapojit. Jedním z kroků 

bylo vytvoření Amnesty Kolektivu, který nabízí 

prostor pro aktivnější zapojení do našeho hnutí.

Abychom zajistili dlouhodobou stabilitu, 

rozšiřujeme i způsoby, jak lze naši práci 

podpořit. Rozvíjíme e-shop s produkty, 

které pomáhají šířit myšlenky lidských 

práv, a věnujeme se také darování ze závěti

a dalším formám podpory.

Součástí těchto aktivit je také projekt 

Art for Amnesty, který propojuje umění 

s tématy lidských práv a pomáhá oslovovat 

nové publikum.



VÝNOSY 2025 tis. Kč

Příspěvky členů a podporovatelů 10 079

Příspěvek v rámci Fundraising Investment Fund AI 1 045

Příspěvek od ostatních sekcí v rámci AI 956

Grant Erasmus − Lidská práva na dlani 773

Art for Amnesty 463

Amnestyshop 248

Ostatní výnosy (tržby, služby) 648

Ostatní výnosy (úroky) 69

Zúčtování fondů, věcné dary 563

Výnosy celkem 14 844

Výsledek hospodaření 0

NÁKLADY 2025 NÁKLADY NA LIDSKOPRÁVNÍ ČINNOST 2025VÝNOSY 2025

NÁKLADY 2025 v tis. Kč

Lidskoprávní práce (včetně osobních nákladů) 5 940

    Kampaně 1 497

    Aktivismus 726

    Advocacy 876

    Komunikace 819

    HRE − Vzdělávání k lidským právům 2 022

Provoz kanceláře 4 526

Vnitřní demokracie 34

Fundraising 4 325

Finanční poplatky, daň z příjmu 19

Náklady celkem 14 844

Vnitřní demokracie
0,2 %

Příspěvky členů 
a podporovatelů
68 %

Ostatní výnosy (úroky) − 1 %

Příspěvek v rámci 
Fundraising Investment 
Fund AI − 7 %

Lidskoprávní 
práce
(včetně 
osobních 
nákladů)
40,0 %

Finanční poplatky, daň z příjmu
0,1 %

Provoz 
kanceláře
30,5 %

Fundraising
29,1 %Art for Amnesty − 3 %

HRE
34 %

Kampaně
25 %

Advocacy
15 %

Komunikace
14 %

Příspěvek od ostatních 
sekcí v rámci AI − 6 %

Ostatní výnosy (tržby služby) − 4 %

Aktivismus
12%

Amnestyshop − 2 %

Grant Erasmus − 
Lidská práva na dlani − 5 %

Zúčtování fondů, věcné dary − 4 %

FINANČNÍ ZPRÁVA

Srovnání 2024 2025 výhled 2026

Výnosy 15 800 14 844 14 987

Náklady 15 800 14 844 14 984

Výsledek hospodaření 0 0 3

Počet podporovatelů 5 465 5 067 5 169

2024 2025 výhled 2026
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Další náležitosti výroční zprávy dle Zákona o účetnictví podle § 21 Zákona o účetnictví č. 593/1991 Sb.

Informace o skutečnostech, které nastaly až po rozvahovém dni 
a jsou významné pro naplnění účelu výroční zprávy

Žádné takové skutečnosti nenastaly.

Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí 
a pracovněprávních vztahů

Organizace pozorně sleduje legislativu 
v této oblasti a důsledně ji ve svých 
podmínkách realizuje.

Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje
Organizace nemá žádné aktivity 
v oblasti výzkumu a vývoje.

Organizační složka v zahraničí
Amnesty International Česká republika, z.s. 
nemá organizační složku v zahraničí.

ZÁKLADNÍ ÚDAJE A STRUKTURA ORGANIZACE

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Amnesty International Česká republika, z.s.

Sídlo: Seifertova 455/17, 130 00 Praha 3 – Žižkov, Česká republika

Telefon: +420 607 023 305

E-mail: amnesty@amnesty.cz

Weby: www.amnesty.cz

www.lidskaprava.cz

maraton.amnesty.cz

www.amnestyshop.cz

Sociální sítě:

www.instagram.com/amnesty_cz

https://www.facebook.com/amnestycz

IČ: 44793430 

Příspěvkový účet: 5011017070/0100

Účet veřejné sbírky: 4700207/0100

Datová schránka: Y9yhmjk

STRUKTURA ORGANIZACE

Ředitelka: Lucie Laštíková

Správní rada: Monika Mareková – předsedkyně správní rady

Tomáš Rolc – místopředseda správní rady

Dobroslava Sehnalová – pokladnice

Marie Kantorová

Lucie Burešová

Dozorčí rada: Markéta Malinková

VIZE PRO ROK 2026

Do roku 2026 usiluje Amnesty International Česká republika, z.s. 
o společnost, ve které jsou lidská práva respektována bez rozdílu, 
kde každý člověk může svobodně vyjadřovat své názory a žít bez 
diskriminace či nespravedlnosti. 

Naší vizí je posilovat povědomí o lidských právech, systematicky vzdělávat 
mladé lidi k aktivnímu občanství a odpovědnosti a vytvářet prostor 
pro jejich smysluplné zapojení do veřejného dění. Prostřednictvím 
spolupráce s relevantními partnery z veřejného, soukromého i neziskového 
sektoru chceme přispívat k ochraně lidské důstojnosti, svobody 
a spravedlnosti v České republice i ve světě.



HLAVNÍ PARTNEŘI

Publicis Groupe − Leo Burnett

VMLY&R

WIA spol. s.r.o.

Absynt

Acid Coffee

Aerofilms

Art for Human Rights

Bio Central 

BLACK SEEDS Družstvo

Centrum experimentálního divadla, p.o.

Česká středoškolská unie

Deník Alarm

Deutche börse Prague branch

Díky, že můžem

Divadlo Na zábradlí

Divadlo Polárka

DOX

Edison Filmhub

Erasmus Student Network

Freshlabels 

Galerie hlavního města Prahy 

Galerie C12 

Hezkey s.r.o. 

PODPOROVATELÉ, DÁRCI A PŘÁTELÉ

Jakub Adam Ph.D.

Junák – český skaut

Kasárna Karlín 

Kino Lucerna 

Kino Přítomnost 

Kino Šumperk

Knihovna Václava Havla

Montessori základní škola Archa, z.s.

Most Pride, z.s. 

Nakladatelství DharmaGaia

NETVOR s.r.o. 

Ostravský PRAJD

Péče o dárce

Peterka & Partners

Pilsen Pride

Safespace Bookstore

Skautský institut

Studio STKI, s.r.o.

Tvoje Máma

Ústecký Pride

Visia cinema

VOXPOT

Vzlet

Zichovec

Beat sexism 

Člověk v tísni 

Greenpeace

Jeden svět

Jsme fér

Konsent

Konsorcium nevládních organizací 

pracujících s migranty v ČR

Mezipatra

Prague Pride

Síť k ochraně demokracie 

SKAUT 

Trans*parent

Speciální poděkování: Filip Titlbach, Karolína Rathouská, 

Emma Smetana, Johanna Nejedlová, Prokop Tomek, 

Terézia Ferjančeková, Magdaléna Nulíčková, Lucie Zelinková, 

Natálie Hefnerová

Grafická spolupráce a IT: Adéla Turková, Petr Urbančík, 

Kamil Vašica  

Foto: Robert Bláha, Ester Šebestová, 

Valerie Mirić Tkadlčíková, Petr Souček

Video: Valerie Mirić Tkadlčíková 

Překlady a korektury: Milan Slezák, Michaela Alexijová

Právní poradenství: Barbora Lukešová, Táňa Vondřichová

Česká Amnesty upřímně děkuje všem, kteří stojí za 

její prací – zaměstnancům a zaměstnankyním, dárcům 

a dárkyním, dobrovolníkům a dobrovolnicím, koordinátorům 

a koordinátorkám, členům a členkám regionálních skupin, 

stážistům a stážistkám, lektorům a lektorkám i živým 

knížkám. Zkrátka všem, kdo se rozhodli být součástí úsilí 

o ochranu lidských práv.

Velmi si vaší podpory vážíme a děkujeme!

UŽ OD ROKU 1961 SPOLEČNĚ HÁJÍME SVOBODU A LIDSKÁ PRÁVA.
DĚKUJEME, ŽE JSTE TOHO SOUČÁSTÍ.


